



# 省地方金融监督管理局与农发行山东分行领导一行来滨 开展党建与业务联系 联建工作调研

滨州日报/滨州网讯(记者 李云龙 通讯员 马敬婧 田洁 刘志强 报道)5月24日,省地方金融监督管理局党组成员、副局长李坤道,中国农业发展银行山东省分行党委委员、副行长姜绍华一行来滨,开展党建与业务联系联建工作调研并召开座谈会。市委常委、常务副市长张伟陪同。

李坤道指出,地方金融监管部门要释放金融能量,把金融工作融入制度建设、实体经济、乡村振兴中去,更有力地支持地方经济发展。

# 第四届全省党政机关 新能源汽车推介现场会在滨召开

滨州日报/滨州网讯(记者 周海东 通讯员 孟丹丹 报道)5月25日,第四届全省党政机关新能源汽车推介现场会在滨召开。省机关事务管理局党组成员、副局长胡伟政,大众报业集团党委常委、副总编辑王修滋,市委常委、常务副市长张伟参加活动。

本次会议以“打造‘绿色低碳、环保节约’公务出行方式,推动新旧动能转换,落实‘双碳’目标,助力生态文明建设”为主题,共展出16个品牌约100辆新能源汽车。博兴县机关政务保障中心等5个单位负责人就新能源汽车推广应用工作作了交流发言。

# 滨州市金融系统 关心下一代工作联盟揭牌

滨州日报/滨州网讯(记者 刘迪 通讯员 田洁 报道)5月25日上午,滨州市金融系统关心下一代工作联盟揭牌仪式暨专题培训会议举行。市委常委、常务副市长张伟出席仪式并为联盟揭牌。

会议强调,金融系统关心下一代工作联盟要积极作用,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记对关心下一代工作的重要指示批示精神,始终坚持立德树人根本任务,结合自身职能主动担当,履行社会责任,“把组织建立起来、把活动开展起来”,促进青年职工健康成长。

# “向阳花开·心享滨州” 主题报告会举行 第三期“滨州干部讲堂”同时举办

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 通讯员 王梅 报道)5月25日上午,“向阳花开·心享滨州”主题报告会暨第三期“滨州干部讲堂”举行,邀请中央党校党建部党的理论与领导科学教研室主任、博士生导师胡月星教授作专题报告。市委常委、组织部部长、统战部部长周鸿主持。

如何理解认识领导力、健康积极的心理状态对领导力的影响、领导力的心理动力来源三个方面,围绕领导心理、领导思维、领导风格,作了一堂精彩报告。大家一致认为,报告会讲解了提升领导力的方法路径,对深入认识领导力,提高心理健康水平,具有重要的实践指导意义和应用价值。

# 山东省黄河文化的教育活态 转化与发展论坛在滨开幕 黄河文化育人滨州现场会同时举行

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 王蕾 殷吉亮 报道)5月25日,山东省黄河文化的教育活态转化与发展论坛暨黄河文化育人滨州现场会在滨州经济技术开发区一中开幕。省教育科学研究院党委书记、院长申培轩,市委常委、副市长屈跃宽等参加并致辞。

我市聚焦黄河文化的教育活态转化,在课程建设、教学研究、校园文化、阵地建设等方面协同发力,先后打造了2处全省区域教研基地和2处市级黄河文化育人基地,形成了较为完善的黄河文化协同育人机制。期待各位领导嘉宾、专家学者和教育同仁畅所欲言、深入探讨,共同为全省黄河流域生态保护和高质量发展作出新的更大贡献。

# “六一”儿童节来临之际 市领导到滨州学院 附属小学走访慰问

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 报道)在“六一”国际儿童节来临之际,5月25日,市委常委、副市长屈跃宽到滨州学院附属小学走访慰问。

屈跃宽对该校办学成绩表示充分肯定。他强调,学校要以学生为本,关心关注学生的身心健康,注重德育、体育和家校交流,提供更高品质的教育资源,帮助孩子们打好“人生第一粒扣子”,走好人生第一步。

**标题新闻**

- 5月25日,副市长杜玉杰出席滨州市疾病预防控制中心挂牌仪式。
- 5月25日,副市长杜玉杰带队赴沾化区就工业经济运行、安全生产等工作进行调研走访。



# “全周期”保障城市“生命线”安全畅通

市住建局2019年至2022年打通市主城区断头路37条、断头桥11座、改造路口64个,今年计划实施的8项道路畅通工程已全部开工建设

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 马忠良 王国宁 报道)近年来,市住建局立足打造全方位、规范化、高效率的市政设施管养体系,不断创新工作思路,以精细管理和智慧运维为统领,重巡查、强联动,抓保障、建机制,着力提升城市道路、桥梁等市政设施长效管护水平,“全周期、全方位”做好城市道路桥梁的建设、养护、管理工作,保障城市“生命线”安全畅通。

建设,实施打通“断头路桥”、道路畅通工程、路口交安设施改造工程等,2019年至2022年市主城区打通断头路37条、断头桥11座、改造路口64个。截至目前,今年计划实施的长江二路(渤海二十一一路至渤海二十四路)道路及配套工程等8项道路畅通工程已经全部开工建设,城市路网更趋合理,交通畅通能力逐年提升,城市品质功能日趋完善,市民群众的幸福感、获得感不断增强。

同时,市住建局在严格执行道路交通安全“一法一条例”基础上,协调联动相关部门制订下发《滨州市主城区市政基础设施工程统筹施工管理办法》,配套出台《市政设施类审批事项中事后监管细则》,进一步避免和减少“马路拉链”、非法占道施工、违法破挖或穿越市政道路等影响安全通行行为;联合城乡水务、城管、公安以及通信运营等部门单位,持续深入开展人行道通行空间整治行动,整治侵占、损坏无障碍设施问题,以“微循环”畅通“主动脉”,以“小工程”解决“大民生”,打造安全畅达的市民出行环境。

路、187座桥梁纳入平台监管,实现路桥基础信息、图纸资料、巡查养护数据、检测评估数据的信息化管理。加强数据监测,深化“网格化”巡查+“精细化”养护+“抄手式”运维模式,采用“预养护”措施,变被动修复为主动养护,有效防止路桥设施病害向更深层次发展,既保持和提高了设施使用功能、延长了使用寿命,又有效降低了维护经费。2022年至今,共维修主路8211.52平方米、人行道49674.34平方米,城市建成区快速路、主次干路车行道完好率98%以上,支路及背街小巷车行道完好率95%以上,真正以“绣花功夫”补短板、强保障。

# 山区小麦开机收割



风吹麦浪,满目金黄,又到一年丰收时节。5月25日,位于邹平市山区的青阳镇东窝陀村麦田里,联合收割机穿梭在山间麦田,隆隆作响的机器声带来了丰收的喜悦。

随着青阳镇小麦开机收割,邹平市三夏生产正式拉开序幕。据悉,今年邹平市小麦种植面积86.8万亩,较往年有所提升。接下来,将自南向北进入收割期,预计6月15日前后大面积收割基本结束。

(滨州日报/滨州网通讯员 李晓伟 张守恒 赵守达 摄影)

# 解放思想 看变化

# 市商务局 市委统战部: “以会为媒、以节为引”拓展招商引资新路径

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 通讯员 侯雪冬 报道)近年来,滨州市把“双招双引”作为经济工作“第一战场”,坚持用“一次会、一个节”攒出“N个招商机遇”,节俭活动成为我市招商引资的“金字招牌”,撬动经济发展的“重要支点”,对外开放的“重要窗口”。

巧借力举办配套活动。把握重大经贸活动契机,用好“跨国公司领导人青岛峰会”“儒商大会”“中国国际进口博览会”等优质招商平台。在已举办的三届“跨国公司领导人青岛峰会”上,我市成为连续三次在主场举办活动的唯一城市,组织举办了滨州城市路演和魏桥专场论坛、“致力双碳目标 加快绿色转型”滨州分论坛、跨国公司推介滨州专场等峰会配套活动。第三届青岛峰会期间,我市在省仪式上签约4个外资项目,总投资11.6亿美元;在滨州专场活动签约20个项目,总投资195.21亿元。

建平台创新招商载体。把招商引资融入“渤海科创大会”“阳信梨花节”“中国厨具节”“对虾节”“中国绳网大会”“水产博览会”“海峡两岸孙子文化论坛”等会展活动,建起招商引资“孵化场”。据不完全统计,2022年有关节庆活动签约项目总投资30多亿元。

强重点实施高层推动。借助高层次节会活动平台,实施招商引资“一把手”工程,党政主要领导出席活动,见外商、谈项目、协调解决问题,构建起高层推进的“强引擎”。在第三届青岛峰会滨州专场、中国铝业周开幕式、第三届儒商大会滨州招商推介会、山东省工商联十三届执委会招商大会等活动中,市委主要领导做招商推介。

# 深化改革 实施项目突破 探索农业高质量发展之路

(上接第一版)为夯实发展基础,进一步激活农业发展活力,庞家镇还打造了1.7万亩高标准农田项目,提高耕地地力,扩大规模效应。围绕1.2万亩入社土地,积极探索了玉米大豆带状复合种植等多种模式,持续提升亩均效益,努力创建“吨半粮”试验区。庞家镇不断完善农业服务项目,建设了秸秆综合利用项目,积极推进特色小麦精深加工项目,推

动传统大田农业延链补链,向高效农业产业转变。

**民生为本,保障农民受益**

为保障和促进农村剩余劳动力转移就业,庞家镇还通过升级改造联合社大厅,建设镇级农民工坊,布局手工活加工区、产品展览区、电商直播区等功能板块;在村级多点布

局村级卫星工坊,让从农业生产中解放出来的劳动力实现就近就地就业。

以该镇青岛墨琦服装、鑫正泽工贸有限公司为例,去年以来,两家企业签订羊毛衫缝合手工活订单3万件,提供就业岗位53个,人均月增收1800元。据统计,近两年庞家镇共提供就业岗位168个,实现农村剩余劳动力就业,人均增收1万元。

改革如滚石上山,越到中途路更难。博兴县委常委、组织部部长,庞家镇党委书记黄广宪表示,庞家镇党委将秉持“土地规模化、项目产业化、产品品牌化、就业市场化”发展思路,调整农业产业结构,着力打造一批乡村振兴样板村,培养一批农业产业化致富带头人,达到村村建成产业园、户户有产业收益的目标,全力打造博兴县乡村振兴示范品牌。